

Κατασχέσεις θυρίδων ετοιμάζει η ΓΓΔΕ

Όλες οι φοροαπαλλαγές που δικαιούνται τα φυσικά πρόσωπα θα επανεξεταστούν έως το τέλος του έτους, ενώ μέχρι τον ερχόμενο Νοέμβριο θα υπάρξει και ριζική αναμόρφωση της φορολογίας ακινήτων. Αυτό προκύπτει από το επιχειρησιακό σχέδιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ), με το οποίο προαναγγέλλονται παράλληλα από ηλεκτρονικές κατασχέσεις του περιεχομένου θυρίδων και χρηματοοικονομικών προϊόντων για όσους έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές έως πλειστηριασμοί-εξήρες και επέκταση του αυτόματου συστήματος ελέγχου των κινήσεων και σε δανειακές συναλλαγές. Μια σειρά από άλλα μέτρα, πάντως, πηγαίνουν πίσω – π.χ. το ηλεκτρονικό περιουσιολόγιο δεν θα είναι έτοιμο πριν από τον Ιούλιο του 2017.

Νωρίτερα πάντως σχεδιάζονται αλλαγές στο νομοθετικό πλαίσιο για τις ρυθμίσεις οφειλών προς το Δημόσιο, με στόχο τη διασύνδεση του αριθμού των δόσεων και του επιτοκίου με την πραγματική φοροδοτική ικανότητα κάθε οφειλέτη, ενώ οι ελεγκτές θα αποκτήσουν πλήρη πρόσβαση σε όλα τα πληροφοριακά συστήματα του Δημοσίου και γενικότερα στο διαδίκτυο, ώστε να αντλούν πληροφορίες αναγκαίες για τον εντοπισμό κρουσμάτων φοροδιαφυγής. Στο στόχαστρο των ελεγκτών θα βρεθούν ακόμη και οι φορολογούμενοι οι οποίοι χωρίς να έχουν κάνει έναρξη δραστηριότητας, δραστηριοποιούνται κυρίως μέσω του διαδικτύου. Αναβαθμίσεις σχεδιάζονται και στο εσωτερικό της ΓΓΔΕ, που, όπως αποδεικνύεται από την έκθεση, σήμερα σε πολλά κομμάτια είναι «τυφλή», χωρίς ηλεκτρονική διασύνδεση με βασικά αρχεία του

Δημοσίου. Σταδιακά οι ελεγκτές της ΓΓΔΕ θα αποκτήσουν πρόσβαση σε όλες τις πηγές πληροφοριών που μπορούν να αποκαλύψουν το οικονομικό προφίλ για κάθε φορολογούμενο και επιχείρηση. Το Taxis θα διασυνδεθεί με τα ηλεκτρονικά συστήματα της ΕΧΑΕ, την ΕΡΓΑΝΗ, με το μητρώο του υπουργείου Εσωτερικών για την άντληση στοιχείων ληξιαρχικών μεταβολών καθώς και με το πληροφοριακό σύστημα της Εθνικό Κτηματολόγιο & και Χαρτογράφηση Α.Ε.

Στο μέτωπο των ελέγχων η ΓΓΔΕ προγραμματίζει:

- Διενέργεια 400 ελέγχων από το ΚΕΜΕΕΠ και βεβαίωση ποσού 900 εκατ. ευρώ με εισπραξιμότητα σε ποσοστό 45%.
- Βεβαίωση τουλάχιστον 30 εκατ. ευρώ από τη διενέργεια ελέγχων τιμών ενδοοικιακών συναλλαγών, με χρήση της βάσης AMADEUS.
- Διενέργεια 600 ελέγχων από το ΚΕΦΟΜΕΠ Διενέργεια τουλάχιστον 20 ελέγχων με τη χρήση έμμεσων τεχνικών, από το ΚΕΦΟΜΕΠ. Βεβαίωση ποσού 500 εκατ. ευρώ από ελέγχους του ΚΕΦΟΜΕΠ και εισπραξιμότητα από ελέγχους του ΚΕΦΟΜΕΠ σε ποσοστό 22,5%.
- Διενέργεια 3.400 πλήρων ελέγχων από τις ΔΟΥ (πλην των ΦΑΕ), με βεβαίωση τουλάχιστον 1 δισ. ευρώ.
- Διενέργεια 300 πλήρων ελέγχων από τις ΦΑΕ, με βεβαίωση τουλάχιστον 200 εκατ. ευρώ.
- Διενέργεια 15.700 μερικών ελέγχων από τις ΔΟΥ (πλην των ΦΑΕ), με βεβαίωση τουλάχιστον 1,3 δισ. ευρώ.
- Διενέργεια 1.600 μερικών ελέγχων από τις ΦΑΕ, με βεβαίωση τουλάχιστον 260 εκατ. ευρώ.

- Εισπραξιμότητα από πλήρεις και μερικούς ελέγχους των ΔΟΥ σε ποσοστό άνω του 20%.
- Διενέργεια τουλάχιστον 2.000 ελέγχων φορολογίας κεφαλαίου από τις ΔΟΥ.
- Διενέργεια τουλάχιστον 25.000 μερικών επιτόπιων ελέγχων από τις ΔΟΥ και εντοπισμός παραβάσεων τουλάχιστον στο 15% αυτών.
- Έκδοση Πράξεων Επιβολής Προστίμων, το αργότερο εντός 3 μηνών από τη διαπίστωση των παραβάσεων κατά τη διενέργεια ελέγχων πρόληψης, για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και της λαθρεμπορίας.
- Εντοπισμός διαφυγόντων εσόδων από τη διενέργεια ερευνών των ΥΕΔΔΕ, ύψους άνω των 80 εκατ. ευρώ. Διενέργεια τουλάχιστον 3.000 στοιχείων μερικών επιτόπιων ελέγχων, με εντοπισμό παραβατικότητας τουλάχιστον στο 40% αυτών. Διενέργεια 200 υποθέσεων έρευνας φοροδιαφυγής και λαθρεμπορίας από τις ΥΕΔΔΕ, εκ των οποίων 100 έρευνες αφορούν απάτη στον ΦΠΑ. Διαπίστωση διαφορών προς καταλογισμό τουλάχιστον στο 30% των υποθέσεων έρευνας φοροδιαφυγής και λαθρεμπορίας που ερευνούνται.
- Προτεραιοποίηση εκκρεμών υποθέσεων ελέγχου Ελεγκτικών Υπηρεσιών και έκδοση σχετικών οδηγιών προς αυτές, προς επίτευξη των στόχων τους, μέχρι 20/5/2016.
- Διενέργεια πλήρων και μερικών ελέγχων επί φρέσκων υποθέσεων (που αφορούν χρήσεις από το 2011 και μετά), σε ποσοστό 50% επί του συνόλου των πλήρων και μερικών ελέγχων του ΚΕΜΕΕΠ και των ΔΟΥ.
- Διενέργεια 4 πολυμερών ελέγχων.

IOBE: Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα βελτιώνεται οριακά τον Μάρτιο και διαμορφώνεται στις 90,1 (από 89) μονάδες, σε επίδοση που είναι όμως πολύ χαμηλότερη έναντι της αντίστοιχης περσινής (97,3 μονάδες), σύμφωνα με την Έρευνα Οικονομική Συγκυρία του IOBE για τον Μάρτιο. Η μικρή αυτή βελτίωση σημειώνεται ότι είναι αποτέλεσμα ελαφρώς καλύτερων προσδοκιών στη Βιομηχανία και στις Υπηρεσίες, κυρίως στον τομέα του Τουρισμού, αλλά και της σταθεροποίησης στο Λιανικό Εμπόριο. Αντίθετα, στις Κατασκευές, τόσο στις Ιδιωτικές, όσο και στα Δημόσια Έργα, σημειώνεται επιδείνωση, ενώ σε ό,τι αφορά στον δείκτη καταναλωτικής εμπιστοσύνης, αυτός υποχωρεί εκ νέου στο δυσμενέστερο επίπεδο του από τον Σεπτέμβριο του 2013. Όπως σημειώνει το IOBE, είναι πιθανόν η προσδοκία για ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης του εφαρμοσμένου προγράμματος σύντομα να συμβάλει θετικά στο οικονομικό κλίμα. Από την άλλη πλευρά, όμως, εύλογα προεξοφλούνται ήδη αρνητικές εξελίξεις από την οριστικοποίηση των νέων φορολογικών μέτρων στο πλαίσιο της αξιολόγησης, ειδικά στην πλευρά της ζήτησης, στα νοικοκυριά. Ταυτόχρονα, δημιουργούνται πρόσθετα στοιχεία αβεβαιότητας, όπως η διαχείριση της προφυγικής κρίσης, που επιβαρύνουν το οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. Στη Βιομηχανία, οι προβλέψεις για την παραγωγή τους προσεχείς μήνες βελτιώνονται σημαντικά, το ισοζύγιο των εκτιμήσεων για τα αποθέματα αμβλύνεται ελαφρά, ενώ και οι αρνητικές εκτιμήσεις για τις παραγγελίες και τη ζήτηση περιορίζονται οριακά. Στις Υπηρεσίες, οι αρνητικές εκτιμήσεις για την τρέχουσα κατάσταση των επιχειρήσεων, όπως και οι αντίστοιχες για την τρέχουσα ζήτηση αμβλύνονται, ενώ στις προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξη της ζήτησης, το σχετικό ισοζύγιο δεν μεταβάλλεται και παραμένει αρνητικό. Στο Λιανικό Εμπόριο, οι εκτιμήσεις για τις τρέχουσες πωλήσεις παραμένουν στα ίδια επίπεδα, όπως και οι αρνητικές προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξή τους, ενώ τα αποθέματα εξακολουθούν να είναι χαμηλότερα του φυσιολογικού για την εποχή. Στις Κατασκευές, η χειρότερη του κλίματος εκπορεύεται από την επιδείνωση στις προβλέψεις για το τρέχον επίπεδο εργασιών των επιχειρήσεων, αλλά και από την πτώση του δείκτη προβλεπόμενης απασχόλησης. Στην Καταναλωτική Εμπιστοσύνη, η κάμψη του δείκτη προέρχεται από την επιδείνωση στις προβλέψεις των νοικοκυριών για την οικονομική τους κατάσταση το επόμενο 12μηνο, για την οικονομική κατάσταση της χώρας, αλλά και από την εξασθένιση της πρόθεσης για αποταμίευση και τις δυσμενέστερες προβλέψεις για την εξέλιξη της ανεργίας.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

1/4/2016

Επιστροφή στη στάση αναμονής για το Χρηματιστήριο της Αθήνας στην πρώτη συνεδρίαση του Απριλίου. Καθώς τα κέρδη του Μαρτίου ήταν υψηλά, οι ενεργοί επενδυτές επέλεξαν να δουν πιο απτές εξελίξεις στα φλέγοντα θέματα, οι οποίες σε τελική ανάλυση θα κριθούν σε σημαντικό βαθμό μέσα στον μήνα. Έτσι, τον τόνο αναμένεται να δίνουν κατά βάση οι ξένες αγορές, οι οποίες όμως παρουσιάζουν υψηλό βαθμό μεταβλητότητας –ένα παραπάνω λόγο για να είναι αναγνωριστικές οι πρώτες συνεδριάσεις του μήνα. Τα αποτελέσματα 2015 που ανακοίνωσαν οι εισηγμένες εταιρείες προς το παρόν δεν φαίνεται να επηρεάζουν καταλυτικά τις διαθέσεις, ενώ

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	571,56	-0,96%
FTSE	157,39	-1,58%
FTSEM	620,07	0,04%
Δείκτης Τραπεζών	44,14	-1,16%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	55
42.184.346	Μετοχές με πτώση	46
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	17
41.791.711	<i>*Από τις μετοχές που έκαναν πράξεις</i>	

στο επίκεντρο παραμένει ο τραπεζικός κλάδος. Τη στάση αναμονής επιβεβαιώνουν και οι μέτριοι όγκοι συναλλαγών, οι

οποίοι φθίνουν όσο πλησιάζουμε προς το ορόσημο (όπως το έχει ορίσει ο κ. Ευκλείδης Τσακαλώτος) της 22ης Απριλίου.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγχερα